

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, 11

AÑO XVI
NUMERO 5121

PALMA DE MALLORCA
MARTES 16 DE FEBRERO DE 1926

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 9 a 1 y de 4 a 7
TELEFONO NUMERO 200

La Santa Misión en Manacor

El Obispo, Dr. Llopart, preside las fiestas finales

(Continuación)

Via Crucis por la calle:

Nada fácil es el describir el imponente y bello espectáculo de la procesión del «Via Crucis» que salió de la parroquia a eso de las cinco de la tarde del jueves lardero, para desagrar a nuestro amorosísimo Redentor de las ofensas que le infieren los malos cristianos durante esta cuaresma de Satanás, llamada carnaval, y especialmente en el citado jueves.

«Nuestra rúa» la llamaron graciosamente los Padres a esta procesión cuando la anunciaron al pueblo; y en verdad, que resultó lucidísima y magnífica, toda impregnada de fe, piedad y devoción; al revés de la «rúa» mundanal, que no es sino muestrario de vanidad y caótica confusión de frivolidad y locura.

Imagínese el lector el cuadro que ofrecerían dos larguísimas hileras de hombres, que sumaban «varios centenares», a los que seguían el perfecto orden otras dos hileras formadas por más de «tres mil mujeres».

Al frente de la procesión va una gran cruz; y preside a los hombres la majestuosa figura de la Sangre, y a las mujeres, la Virgen de los Dolores. Detrás van nuestro venerable Arcipreste, Reverendo don Rafael Ignacio Rubí y el Rdo. P. Alfonso Veray, Superior de los jesuitas de Palma.

Convenientemente distribuidos en todo el trayecto de la interminable y devota procesión, caminan doce sacerdotes, llevando su campanilla y su libro del Via Crucis, y leen en voz alta las estaciones de tan piadoso ejercicio.

No es raro que el fervoroso y elocuentísimo P. Bolós, hondamente conmovido, pronunciara una enternecedora plática de circunstancias, entrada la procesión en la parroquia.

Los cantos de la Misión que habían llenado las calles y plazas durante el desfile, resonaron después más vibrantes y potentes en el sagrado recinto del templo.

Notable conferencia sobre moralidad por el P. Bolós

Si en todos sus discursos y sermones ha estado colosal y apostólico el P. Bolós, lo califico de insuperable en la conferencia que dió el mismo jueves, a las siete y media de la noche, en la parroquia.

Parécenos imposible escuchar disertación más razonada y convincente, emocionante y pulcra sobre lema tan espinoso y delicado como el que trató el Padre Bolós.

Ante un auditorio inmenso de gente mayor que llenaba la parroquia, tejió una pieza magistral y bien dicha sobre el nefando vicio de la impureza bajo todos sus aspectos.

¡Ojalá que la palabra fulminante y apostólica del P. Bolós haya disipado crasos errores de almas pervertidas, e inspirado horror al vicio degradante de los corazones y asesinato de los cuerpos!

Reconciliación pública ante el Santísimo

Las santas y profundas emociones se han sucedido en este santo tiempo de Misión, del que

sólo tenemos que lamentar su brevedad.

Si el auditorio el jueves por la noche salió del templo traspasado por la espada centelleante del sagrado fuego, la palabra del P. Bolós, no fueron menos intimas su penetración y eficacia en la noche del viernes.

Después de brillantísimo discurso sobre el juicio final, el mismo orador entró en el tema del perdón de los enemigos; y cuando se hallaba en lo más fogoso de su alocución, se expuso el Santísimo y se efectuó la reconciliación pública de todos los presentes. Comenzó nuestro Párroco pidiendo en voz alta y por tres veces seguidas perdón a todo su pueblo y declarando que de corazón perdonaba a quienquiera le hubiese ofendido. Siguió después la contestación unánime y clamorosa del auditorio a las preguntas que sobre perdón les dirigía el Padre misionero. Las lágrimas brotaron abundantes y cálidas de los ojos de cuantos asistieron a tan conmovedor acto.

A las nueve y media de la misma noche, y como señal de perdón general en el pueblo, dejáronse oír acompasadas, graves y emocionantes, las voces de «n'Eloy», nuestra famosa campana. Era el eco de la voluntad de Dios que descendía de lo alto para llamar las almas aún rebeldes y moverlas al perdón de sus hermanos.

Creciente entusiasmo por el Rosario de la Aurora

Los actos todos de la Misión se han ido sucediendo desde el jueves con la extraordinaria concurrencia y por el orden que anoté en mi anterior crónica, pero debo consignar que el entusiasmo y gusto del pueblo por el ya descrito Rosario de la aurora ha ido en crescendo, hasta el punto que puede parecer fantástica mi narración.

Como dato rigurosamente cierto, quiero tan sólo aducir que el sábado último asistieron a dicha procesión matinal muy cerca de «quinientos hombres» y «más de tres mil mujeres».

¡Lástima que hayan finido espectáculos tan bellos y cristianos y que tan dulce y santamente conmueven los corazones!

Espléndida corona de la Misión

La fiesta final de la Misión ha sido digno coronamiento de todos los actos precedentes. Pero la perla más resplandeciente de esta corona es sin duda la presencia de nuestro piadoso y amadísimo Prelado, Dr. don Gabriel Llopart.

Comuniones

Nos ha sido imposible recoger una cifra exacta de las Comuniones repartidas el día de ayer, en la parroquia y en la iglesia de San Vicente, que eran el escenario de la Misión, como llevamos dicho.

Mas, para que pueda el lector formarse un cálculo aproximado de tal número, fijese en los dos hechos siguientes:

1.º En la parroquia, desde las cuatro y media, hora en que empezó la primera Misa, se dió la Comunión continuamente, sin interrupción alguna, relevándose

los sacerdotes, hasta más allá de las nueve. Cosa parecida aconteció en la otra iglesia nombrada.

2.º A las siete y media se celebró la Misa de Comunión general, que dijo el Vicario de la parroquia Rdo. D. Pedro Vallespir, y éste con otro sacerdote la administraba en el altar mayor, dándole además dos sacerdotes en el altar del Santo Cristo y otros dos en el altar de la Purísima. Y esto durante muchísimo tiempo.

Nuestras dignas autoridades, que durante toda la Misión han edificado al pueblo por su religiosidad, se han acercado todas a la sagrada mesa en la Comunión general; y el Ilmo. Ayuntamiento en Pleno fué el primero en comulgar, con todos sus oficiales y empleados.

Según todas las probabilidades, el número de comuniones no bajaría ayer en Manacor de nueve mil.

¡Con qué tesoros de gracias no se habrán enriquecido las almas de los buenos manacorrenses!

¡Qué consuelo y alegría para los que amamos nuestra ciudad!

Dominge, Pbro.

Manacor, 15 febrero, 1926.

(Terminará.)

De Campos del Puerto

El Jueves Lardero las Marías de los Sagrarios Calvarios de la ciudad de Felanitx en número de 100 se dignaron hacer una visita a los sagrarios de nuestro pueblo y practicar el ejercicio de la Hora Santa en nuestra parroquia, en desagrar de los pecados que se cometen durante estos días de Carnaval.

Acomodadas en autos y camiones, presididas por su párroco, Rdo. don Antonio Juan Mora, llegaron a las dos y media de la tarde, se procedió a la exposición mayor de S. D. M. y después de cantar la coronilla de desagraros el Rdo. don Miguel Pomar Vrio, les predicó tres puntos de meditación, cantando en los intermedios, las piadosas visitantes, motetes eucarísticos interpretados con mucha unción y ajuste y antes de dar la bendición y practicar la reserva, nuestro Rdo. Económico don Antonio Thomás les dió las gracias por la visita y buen ejemplo que habían dado a sus feligreses, los cuales se habían congregado en crecido número y quedaron sumamente edificadas por tan devota fiesta eucarística.

Terminado el acto entre cánticos procedieron a la visita de los demás sagrarios: el de las HH. Terciarias y el de las HH. de los Sagrados Corazones, donde estaba expuesto el Santísimo según costumbre de cada año en tal día desde la mañana hasta la noche, rezando en ambas partes la estación y entonando cánticos. Agradecemos desde estas columnas que se dignasen las Marías de Felanitx escoger nuestro pueblo para celebrar tan devoto acto.

—El mismo día a las 7 de la mañana en la capilla de los SS. Corazones de la parroquia que estaba adornada con luces y flores contrajó matrimonio el joven don Miguel Mir Llull con la simpática señorita doña María Mayol Obrador; bendijo la unión el Reverendo don Bartolomé Ballester actual organista de San Nicolás de

Palma, hijo de este pueblo y emparentado con el contrayente. Felicitamos la novel pareja y le deseamos eterna luna de miel.

Corresponsal.

Campos del Puerto 13-II-1926.

De Ibiza

Riña

Según comunica la guardia civil del puesto de San Juan Bautista, Bartolomé Mari Mari de 22 años, soltero, mientras trabajaba en la huerta «Ca'n Planets» vió en una huerta vecina a Juan Mari Juan, de 72 años, casado, pidiéndole una hacha que hace varios años le prestó. Habiéndole con testado que se la devolviera, comenzaron a discutir acaloradamente, sacando el Juan Mari una cuchilla de las corrientes, intentando agredir a su convecino.

Este logró arrebatarse el arma dándole al propio tiempo, fuerte empujón que hizo caer al Juan Mari sobre un cepo que le causó varias heridas en la cara.

Muerto por asfixia

Habiendo notado los vecinos de Antonio Ribas Ribas, de 80 años de edad, que éste no había salido de su casa, y sospechando le hubiera acaecido alguna desgracia, observaron su casa por la cerradura y al ver que había en ella intenso humo abrieron un boquete en la pared entrando en la casa. Una vez disipada la densa humareda, entraron en la alcoba hallando cadáver al desgraciado anciano.

R. I. P. A.

En el Ayuntamiento

Reunión de la Permanente

Ayer tarde, a las seis, celebró sesión la Comisión Municipal Permanente del Ayuntamiento, presidida por el Alcalde, señor Marqués del Palmer, y con asistencia de los tenientes de Alcalde señores Crespo de Estrada, Moragues, Valenzuela, Canet y Jaume.

Se aprobó el acta de la sesión anterior y las cuentas que figuraban en el orden del día.

Se concedieron diversos permisos para instalación de motores.

El Ayuntamiento se dió por enterado de un oficio del Excmo. Sr. Gobernador Civil en el que ruega al Consistorio señale fecha oportuna para efectuar la Fiesta del Arbol, indicando también la clase de árboles que se han de plantar, acordándose sobre ello se avisará la fecha oportuna según la clase de árboles que se planten a fin de que estos arraiguen más fácilmente.

Se acordó imprimir el número de ejemplares acostumbrado del sermón pronunciado por el M. I. Sr. don Antonio Sancho el día de la fiesta de San Sebastián.

Se concedió permiso para situar un aparato surtidor de gasolina.

De la Comisión de Ensanche se concedieron diversos permisos para efectuar obras.

Se acordó conceder bordillo para la construcción de una acera, en la calle de Manuela Herreros, a la propietaria doña Catalina Albertí Cañellas.

Se acordó conceder la cantidad de 5.000 pesetas a buena cuenta, a don Antonio Oliver Nicolau, contratista, por las obras de tubería de agua en la región de Levante.

Se acordó prorrogar, en las mismas condiciones actuales, el arriendo de los pastos de las mu-

allas, a su actual arrendador don José Jaume Alomar concediéndose éste por un año.

De la Comisión de Obras se concedieron diversos permisos para efectuar obras particulares.

Terminado el despacho ordinario, el señor Jaume rogó, y así se acordó, que estando listo el padrón para la cobranza del arbitrio sobre inspección de motores se empiece dicha cobranza.

Y se levantó la sesión.

Poda del olivo en Sóller

El semanario «Sóller» dice lo siguiente en su número del sábado último:

«Nos enteramos de que el «Servicio Agronómico» de esta región ha hecho venir, como en el año anterior, dos podadores de olivos para enseñar a los agricultores del país la poda que realizaba el antiguo «Servei-Agronòmic» de la disuelta Mancomunidad de Cataluña.

El objeto de su venida es reparar la poda del año anterior, ampliándola a otros olivos, enseñándola al efecto a los podadores mallorquines para la mayor divulgación de tan provechoso sistema.

Gracias a las gestiones realizadas por el «Sindicato Agrícola» de esta ciudad, sabemos ha sido admitido un podador de Sóller para su enseñanza gratuita, junto con los de los demás pueblos olivareros, y que estará en Sóller la brigada a últimos del presente mes para realizar prácticas y dar lecciones a nuestros agricultores acerca de las ventajas del sistema de referenda.

Oportunamente anunciaremos la fecha exacta de su venida y las fincas en que realizarán dichos podadores sus trabajos.»

Conferencias pedagógicas

Ayer dieron comienzo en el local del Museo Pedagógico las conferencias que anunciamos oportunamente; fueron presididas por los Inspectores de 1.ª enseñanza, Vicepresidente del Museo pedagógico don Bernardo Oliver Tous, el Jefe de la Sección administrativa don José Fernández de la Plata, el Director accidental de la Escuela Normal de Maestros señor Viñas y el Secretario del Museo, señor Balaguer.

Disertaron las Maestras de Lloseta y Deyá señoritas Catany y Salvá, sobre los temas «Decroly y su método», y «Enseñanza de párvulos»; desarrollaron dichos temas con maestría, haciendo historia detallada de la labor realizada en cada una de las Escuelas visitadas en España y en el extranjero.

Al terminar dichas conferencias, las Stas. Catany y Salvá, fueron muy aplaudidas y felicitadas por los asistentes, entre los cuales figuraban más de una tercera parte de los Maestros y Maestras nacionales de la provincia.

Los Maestros D. Joaquín Gadea y D. Antonio Salleras desarrollaron los temas: La Escuela primaria en Francia, Bélgica y Suiza», y «La música» en las escuelas primarias de dichas naciones.

Tanto uno como el otro conferenciante hicieron un detallado y conciso estudio de dichas enseñanzas en España y el extranjero

exponiendo el estado de dichas enseñanzas en los expresados países. Sus interesantes trabajos fueron muy aplaudidos, y felicitados los señores Gadea y Salleras.

Esta mañana continúan las conferencias.

¿Conoce V. los precios y artículos de la Casa Matons?

Sermones

cuaresmales

En la Santa Iglesia Catedral Basílica, predicará el Rdo. P. Darío Hernández, SS. CC. Los domingos en la Misa mayor; los miércoles y viernes por la tarde después del Santo Rosario, que será a las 6 y cuarto.

El Santa Eulalia, predicará el Rdo. P. Jaime Rosselló, S. J.; los domingos en la Misa mayor, y por la tarde los domingos y viernes, y los miércoles por la noche. (Septenario de los Dolores).

En Santa Cruz, predicará el Rdo. Sr. D. Rafael Ramis, Cura Párrroco de Santa Catalina, los domingos en la Misa mayor y por la tarde, los miércoles y viernes por la noche.

En San Jaime, predicará el Rdo. P. Gaspar Munar de los SS. CC., los domingos en la Misa mayor y por la tarde los miércoles a las seis y media, sermón de las siete Palabras de Ntro. Señor Jesucristo.

En San Miguel, predicará el Rdo. P. Miguel Matas, C. O., los domingos en la Misa mayor y por la tarde. Los viernes por la noche.

En San Nicolás, predicará el Rdo. Sr. D. Antonio Lliteras, los domingos en la misa mayor y por la tarde, los jueves por la noche.

En Santa Fe, Parroquia de la Santísima Trinidad, el Rdo. P. Gaspar Morey, C. O. en la Misa mayor y por la tarde, a las cuatro y media, y los jueves a las seis y media de la tarde.

En la Anunciación (Hospital) por la tarde después de los actos de coro predicará el Rdo. P. Rafael Ginard, Franciscano; después del sermón se practicará el ejercicio del Via-Crucis.

En la Parroquia de la Concepción (Arrabal) predicará el Rdo. Sr. Don Francisco Sitjar, Cura Regente de Sta. Cruz, los domingos y días festivos, por la mañana y tarde; los miércoles y viernes por la noche.

En San Felipe Neri, todos los jueves habrá sermón al anochecer, y todos los días de cuaresma, Via Crucis. Los domingos por la noche, se hará el Septenario de los Dolores con cánticos.

El raid España

Argentina

EN PALMA Telegrama regio

El Excmo. Señor Capitán General de estas Islas, Marqués de Cavalcanti ha recibido del Jefe de la Casa Militar de S. M. en Málaga el siguiente telegrama:

«Dado cuenta nuestro Augusto Soberano del telegrama de V. E. referente manifestaciones oficiales y particulares incluso la suya personal realizadas con motivo éxito Raid «Plus Ultra» me encarga comunique su especial satisfacción por manifestación que han realizado ante su Autoridad tanto a la sociedad civil mallorquina como al Ejército unidos en entusiastas sentimientos patrióticos ante la hazaña realizada por heroicos aviadores.»

Servicios de la

Benemérita

Según comunica la guardia civil del puesto de Felanitx, ha sido detenido un sujeto que habiéndole encargado Antonio Ignacio Barceló la limpieza del jergón de la cama que ocupaba en su casa Lucía Estelrich Caldentey, poco ha fallecida, no le había entregado varias monedas de oro y botones del mismo metal, fue la difunta había ocultado, en vueltas en un pañuelo, en el interior del indicado jergón.

La del puesto de Santanyí da

cuenta de haber detenido a B. V. como supuesto autor de varios robos de gallinas, y a otro sujeto que le compraba gallinas, por considerarle cómplice.

¡A Lourdes!

Nuevamente se prepara una magna peregrinación al Santuario de la Inmaculada Concepción para el próximo mes de Junio, a la bendita Gruta donde posó sus plantas la Virgen, al trono en la tierra de las bendiciones del cielo.

Se están ultimando los pormenores para que juntos Mallorquiner y Catalanes nos postremos una vez más junto a la fuente milagrosa y aclamemos con fe viva y caridad ardiente a la excelsa Madre de Dios y depositemos en sus celestiales manos nuestras fervientes súplicas en favor de los pecadores para que se conviertan y en bien de los enfermos que presentaremos a la Reina de las misericordias para que haga penetrar en sus miembros y en sus venas corrientes celestiales de salud y de vida, que después le agradeceremos con explotaciones de amor y de devoción.

El que quiera sentir en sus pechos efluvios de cielo, y experimentar emociones que en ningún otro sitio de la tierra se experimentan, prepárese para inscribirse en la lista de peregrinos.

Pronto se fijarán los carteles anunciadores de la piadosa romería con los precios y necesarios pormenores.

El Presidente de la Junta organizadora: N. Garau, Doctoral.

En la Casa de la Villa

El Dr. Saforcada

Ayer, por la mañana, a las once, estuvo en el Ayuntamiento, con objeto de saludar al Alcalde y visitar las Casas Consistoriales, el Dr. Saforcada, Catedrático de la Facultad de Medicina de Barcelona.

El Alcalde, señor Marqués del Palmer, acompañó al Dr. Saforcada, quien recorrió las diferentes dependencias municipales, viendo también el Códice de los Reyes de Mallorca, libro del cual hixo calurosos elogios.

Día festivo

Hoy, estarán cerradas las oficinas municipales.

Comisión

Mañana, miércoles, a las doce, se reunirá la Comisión de Obras.

LA FILADORA

Altas novedades para Señora y Caballero.

Comisión permanente de la Junta Provincial de Abastos

Presidida por el Excmo. señor Gobernador civil, se reunió ayer, a las tres y media de la tarde, adoptándose los siguientes acuerdos:

Después de oír al denunciador, al Inspector de Abastos que cursó la denuncia, y al denunciado, don Francisco Bestard Tomás, se acordó confirmar la multa de mil pesetas impuesta a este último.

También se acordó que la tasa últimamente acordada para las carnes de ganado vacuno, se entienda que lo es únicamente para la carne de ternera, subsistiendo por tanto la anteriormente acordada para la carne de vaca. En su consecuencia dichas tasas serán las siguientes:

Ternera

Filete, 7 pesetas kilo.
Carne con hueso, 2'75 id. id.
Costillas, 5 id. id.
Carne sin hueso delantera, 5 id. id.
Carne sin hueso trasera, 5'75 id. id.

Vaca

Carne sin hueso, 4'25 pesetas kilo.

Carne con hueso, 2 id. id.

Filetes de solomillo, 5'75 id. id.

Y que si el gremio de cortantes estima que alguna clase está con un precio que no estimen equitativo, presenten un estudio con las clases que pueden ser aumentadas o disminuidas, pero sin que el total aplicado a toda la res sufra alteración.

A las cinco se levantó la sesión.

El monumento

a Maura

Donativo de la Cámara de la Propiedad Urbana

El Alcalde, señor Marqués del Palmer ha recibido una atenta comunicación del Presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana de Palma, en la cual le participa que dicha sociedad ha acordado contribuir a la suscripción para la erección del monumento a Maura, con la cantidad de 2.000 pesetas.

La Cámara, también, acordó abrir una suscripción en su local social.

Vida deportiva

Nota oficiosa

Hemos recibido las siguientes líneas:

«Ayer noche tuvo lugar la Asamblea de constitución de la Federación Balear de Fútbol Asociación, con asistencia de los delegados de 22 clubs adscritos a la misma y un representante del Colegio de Arbitros.»

Entre otros acuerdos, se ha tomado el de nombrar al Consejo Directivo, que ha sido elegido en la siguiente forma:

Presidente, don Amadeo Alós; Vicepresidente, club Mahón F. C.; Secretario, Baleares F. C.; Tesorero, Regional F. C.; Contador, Zamora, F. C.; Vocales: Constancia, F. C., C. D. Mallorca, Ciudadela F. C. y Alayor C. D.

Palma, 13 Febrero 1926.

De fútbol. — «Baleares» — «España»

El domingo, en el campo de «Son Canals», se celebró un encuentro entre los equipos «Baleares» y «España».

Venció el «España» a los reservistas del primer team del «Baleares» por tres a uno.

Llegada de turistas

Trasatlántico inglés

Esta mañana ha fondeado en el antepuerto el trasatlántico inglés «Orbita», procedente de Barcelona.

A bordo de dicho buque viajan buen número de turistas.

El «Orbita» saldrá esta noche, a las ocho, para Tánger.

Notas de Sociedad

Enfermos

Se halla ligeramente enfermo, guardando cama, el distinguido joven don Antonio Marqués Marcel.

Le deseamos pronto y total restablecimiento.

—Se encuentra enfermo nuestro particular amigo el médico don Bartolomé Llobera Amer.

Le deseamos pronto y total restablecimiento.

Posesión

Ha tomado posesión del cargo de primer apoderado de la sucursal que el «Banco de Préstamos y Descuentos», tiene en esta ciudad don Luis Riera Sampol.

De viaje

Anteayer llegaron, procedentes de Madrid, la señora esposa del Gobernador civil de la provincia y su hijo Pepe.

—Esta mañana han llegado de Barcelona, a bordo del vapor «Rey Jaime I», don Alberto Redal, don Guillermo Bans, don Gabriel Ros y don Juan Rosinach.

También han llegado don Antonio Bertrán, don José Sánchez, don Alfonso Comas y familia y don Enrique Pedret.

—Para Barcelona salieron anoche, a bordo del vapor «Mallorca», don José Gancedo, don Antonio Vidal,

El más agradable de los purgantes
THE CHAMBARD
El mejor remedio contra el
ESTREÑIMIENTO

LE PRINTEMPS

ENERO DE 1926

REMATE de todos los GENEROS DE INVIERNO
PELETERIA, PAÑERIA, LANERIA

GRAN REBAJA en las Secciones de

SASTRERIA y MODISTERIA

don José M.^a Planas, don Felipe Miralles y señora, don Enrique Ponsa y don Tomás Rubio.

También salió el Secretario de la Facultad de Medicina de Barcelona, Dr. don Manuel Saforcada, después de haber practicado una visita de inspección en el Instituto de esta ciudad.

Del mar

El «María Mercedes»

Dice el semanario «Sóller»: «Limpio de calderas y casco, el jueves salió del dique de Barcelona el vapor «María Mercedes», dirigiéndose seguidamente a Gandía, en donde ha de tomar un cargamento de naranja para Cette.»

Antes de su regreso, ha de efectuar dicho buque varios viajes entre los puertos de Gandía y Cette, para los cuales ha sido fletado.»

Entradas

Ayer llegó la balandra «Anita», procedente de Mahón, con efectos.

También llegó el pailebot «María Antonia», procedente de Mahón, con lastre.

Hoy han llegado: El vapor «Rey Jaime I», procedente de Barcelona.

El vapor «Ciudadela», procedente de Ciudadela.

Y el vapor «Jorge Juan», procedente de Tarragona.

Salidas

Ayer salió el vapor noruego «Horange», para Castellón, con lastre.

Para Barcelona salió anoche el vapor «Mallorca».

Esta mañana han salido el vapor «Ciudad de Palma», para Barcelona.

Despachados

Esta tarde debe salir el vapor «Ciudadela», para el puerto de su nombre.

Para Barcelona debe salir esta noche el vapor «Rey Jaime I».

Buques esperados

Esta tarde es esperado el vapor correo de Cabrera.

Mañana debe llegar el vapor «Mallorca», procedente de Barcelona.

¿Quiere usted una palmatoria gratis?

Una bella palmatoria, de metal blanco inalterable, lisa, fuerte, elegante y duradera, se regalará del 15 Febrero al 15 Abril de 1926, POR CADA COMPRA al contado, SUPERIOR a dos pesetas.

Casa Andrés Buades

Plaza de Cort, 8—Palma

TINTAS

Pelikan, Waterwahn, Serorhelos Wigty y otras marcas.

Tintas especiales para estilográficas.

Imprenta La Esperanza

MERCADAL

BROSSA 9 PALMA

Artículos de vestir para Caballero

Sastrería y Camisería a medida

La casa que tiene y vende más

CORBATAS

Americanas «KLIS» y «TUTAN-

KAMEN»

Sección Impermeables confeccionados y a medida.

Trajes interiores medicinales de lana termógena marca LA PASTORA

Marroquinería fina. Artículos de fumador con todas sus variedades, propios para Regalo.

Catidades máximas.—Precios mínimos

MAH-JONGG

distinguido y muy interesante juego de salón, de origen chino, puesto actualmente de moda en todo mundo.

Equipos completos, de varios precios, y toda clase de accesorios.

«EL JAPÓN»

Paseo del Borne, 50—Palma

Ferrocarril de Sóller

Por acuerdo de la Junta de Gobierno y de conformidad con lo dispuesto en el artículo 19 de los Estatutos, se convoca a Junta general de Accionistas para celebrar sesión ordinaria el día 28 del actual, a las 10 de la mañana en el domicilio social.

Tienen derecho a concurrir a la Junta, todos los accionistas, en cuyo caso deberán depositar sus acciones en la Caja de la Sociedad con 24 horas de anticipación por lo menos, a la hora señalada para la Junta general y recoger, a la vez, la papeleta de asistencia que les será entregada en las propias oficinas, según previene el artículo 20.

Sóller, 8 de Febrero de 1926.—El Presidente, J. Puig.—Por acuerdo de la J. de G., J. Torrens, Srio.

TONICO NERVIOSO CERA

(Fosforo estrigina) (e hipofosfitos)

Enfermedades nerviosas. Debilidad general. Impotencia. Agotamiento físico. Anemias. etc. etc.

HA SIDO SIEMPRE EL TONICO RECONS- TITUYENTE PREFERIDO DE LOS MEDICOS

VENTA FARMACIAS LABORATORIOS VICO 18 BARCELONA

INFORMACION TELEGRAFICA

SERVICIO ESPECIAL DE "CORREO DE MALLORCA,"

Desde Madrid

La situación en Marruecos

Madrid, 16 (1'00)

El parte oficial.—Sumisiones

El parte oficial de Africa recibido ayer dice no ocurre novedad alguna en nuestro protectorado.

Mañana harán tradicional sumisión al Majzhen las fracciones de Gaba y Bajaramien, recientemente sometidas.

La fracción de Barkosen que también se presentó para hacer acto de sumisión, no ha sido admitida por haber sido asesinado el «chej» que a propuesta de la misma fué nombrado por el Majzhen.

Como castigo por este asesinato, se lo ha impnesto como condición la entrega total del armamento de que dispone dicha fracción.

De Málaga.—El grupo de Regulares sale para Marruecos

Málaga.—A bordo del vapor «España número 5» salieron, ayer, de este puerto, las fuerzas del Grupo de Regulares de Melilla que vinieron a esta ciudad con objeto de recibir de manos de los Reyes la bandera de estas fuerzas.

Se les tributó entusiasta despedida.

De Palacio

Madrid, 16 (2'40)

Despacho y audiencia

Ayer, por la mañana, acudieron a Palacio, despachando con el Rey, los ministros de Gracia y Justicia y Estado.

Después el Monarca recibió al coronel señor Ponte.

Política

Madrid, 16 (2'40)

Consejo

Ayer, al mediodía, coincidieron en el Ministerio de la Guerra casi todos los ministros, excepto los de Marina e Instrucción pública, aprovechando la ocasión para celebrar un Consejo.

En esta reunión se han tratado principalmente asuntos económicos.

Se habló también del fallecimiento del Cardenal Benlloch, acordándose que se otorguen al cadáver los honores de capitán general con mando en plaza.

Imposición de cruces

El jueves, a las seis de la tarde, se celebrará, en el Ministerio de Estado, la solemne imposición de la Gran Cruz de Isabel la Católica, a los Embajadores de La Argentina y el Brasil, en España.

Diplomáticos en la Presidencia

El Encargado de Negocios de Alemania y el Ministro de Holanda estuvieron ayer tarde en la Presidencia conferenciando con algunos Ministros.

El regreso

de los Reyes

Madrid, 16 (1'00)

A su paso por Córdoba.—El Presidente, indispuerto

En el tren expreso de Andalucía, llegaron ayer por la mañana a Madrid los Reyes, acompañados del Marqués de Estella, del conde de Guadalorce y demás personalidades que fueron con ellos a Málaga para asistir a los actos allí celebrados.

En la estación estaban esperando a SS. MM. el resto del Gobierno, autoridades, miembros de la familia real que se hallan en Madrid y co-

misiones de los cuerpos de la guarnición.

Al pasar el tren real por Córdoba, los Reyes, infantes y el conde de Guadalorce descendieron y se trasladaron a la sala de descanso, donde fueron cumplimentados por las autoridades, damas de la Cruz Roja y varias señoras de la aristocracia cordobesa.

El alcalde entregó ramos de flores a la Reina y a las infantas.

El Rey conversó con Guerrita y otras personas y la Reina con la presidenta de la Cruz Roja, duquesa de Hornachuelos.

El marqués de Estella se quedó en el coche por sufrir bastante fiebre.

Noticias varias

Madrid, 16 (2'30)

El Carnaval

A pesar del buen tiempo reinante, el segundo día de Carnaval transcurrió muy desanimado.

En el Paseo de Rosales, Recoletos y la Castellana hubo menos concurrencia que el primer día.

Las carrozas premiadas

El desfile de coches, que este año se trasladó al paseo de Rosales no ofreció nada de particular en cuanto a máscaras ni en cuanto a carrozas.

El Ayuntamiento había consignado tres premios para carrozas y seis para coches engalanados, premios que no ha sido posible adjudicar en total.

En efecto, el primero y el segundo fueron declarados desiertos. El tercero fué adjudicado a la carroza «Churrería», de don José Velázquez.

Los premios para coches engalanados han sido adjudicados en la siguiente forma:

Primero. «Joyas madrileñas», de don Lisardo Quesada.

Segundo. «Viento de Guadarrama» del señor Villanueva.

Tercero. «Puñao de rosas», de don Antonio Ruiz Arteaga.

Cuarto. «De verbena», de don Pablo González.

Quinto. «Estilo mejicano», de don Enrique Samper.

En vista de que no había más coches engalanados merecedores de premio, se concedieron los restantes a máscaras de a pie. Las premiadas son:

Primera. Una máscara represen-

tando un cuadro del Greco, a don Zacarías Alonso.

Segunda. Una máscara, representando el Dante, a don Luis Alonso, y

Tercera. Una veneciana del siglo XVII, a la señorita Luisa Laguna.

El estado de Litri, es gravísimo

Las noticias que se reciben de Málaga dicen que el estado del diestro Litri es gravísimo.

El doctor Lizárraga facilitó ayer a la prensa un parte facultativo que dice:

«El estado del matador de toros Litri se ha agravado por haberse presentado un flemón gaseoso, que hizo necesarias nuevas intervenciones.

Ayer, en vista de que el herido empeoraba, declarándose además la gangrena, los médicos amputaronle la pierna, por la cadera.

Se ha enviado un telegrama urgente a su padre, que reside en Huelva, participándole que su hijo se halla gravísimo.

De todas partes se reciben infinidad de telegramas interesándose por el estado del diestro.

Fallecimiento del ex-ministro Prado Palacio

Anteayer falleció, en su finca de Espeluy, el ex-ministro conservador don José Prado Palacio, marqués del Rincón de San Ildelfonso.

Nació en 1865, y ocupó los cargos de diputado a Cortes, secretario y vicepresidente del Congreso, director de Administración, subsecretario de la Gobernación, alcalde de Madrid (dos veces) y, últimamente, fué nombrado senador vitalicio.

Era caballero del hábito de Santiago y últimamente ingresó en la Unión Patriótica.

Primo de Rivera, restablecido

El presidente del Consejo, restablecido de su indisposición, acudió esta mañana a su despacho, despachando con casi todos los ministros.

Después recibió la visita del gobernador de Sevilla, señor Cruz Conde.

El general Sanjurjo, en Madrid

Ayer mañana, en el tren expreso de Andalucía, llegó a Madrid el Alto Comisario de España en Marruecos, general Sanjurjo.

Desde la estación se trasladó directamente al ministerio de la Guerra.

El general Sanjurjo asistió anteayer en Tetuán, al acto de la sumisión de la cábila de Anghera, después del cual se trasladó en hidroplano a Algeciras, desde donde ha continuado su viaje a Madrid.

Fallecimiento del Cardenal Benlloch

Madrid, 15 (16'00)

El fallecimiento.—Viaje a Madrid.—La enfermedad

A las tres y media de la tarde de ayer domingo, falleció el cardenal Benlloch.

La noticia se extendió rápidamente, causando general sentimiento.

El día 7 del actual llegó el cardenal Benlloch en el correo de la noche procedente de Burgos, aquejado de una afección gripal que le atacó al oído en tales términos que le produjo frecuentes supuraciones y trastornos acompañados de vómitos.

Con grandes precauciones, se le trasladó desde el tren al domicilio de la viuda de Gallego, doña Teresa Amar de la Torre, en el cual solía hospedarse en Madrid por unirlas antigua amistad. Desde entonces no pudo levantarse del lecho sino por

breves momentos y contra la voluntad del paciente, que se sentía agitado.

Le han asistido los doctores Tapia, padre e hijo, Moreno Zancudo y su médico de cabecera, que vino de Burgos al enterarse de la gravedad.

En el momento de fallecer, le rodeaban el secretario de cámara don Hermenegildo Martínez, el ex diputado don Vicente Cantos, que no se ha separado del paciente, cuidándole solícitamente; el magistrado de la Audiencia de Segovia don Blas Senent y el sobrino del finado, doctor Landete.

Será enterrado en Burgos y al cabo de tres años será trasladado a Valencia

El cadáver del cardenal Benlloch

será trasladado a Burgos, donde recibirá sepultura en la Catedral y, transcurrido el plazo legal de tres años, será llevado a Valencia.

Hasta las doce de la mañana permaneció en el lecho mortuario, procediéndose por los médicos a la operación del embalsamamiento.

Después fué trasladado a la capilla ardiente, que había sido instalada en el salón principal de la casa de los señores Gallego.

El cuerpo del cardenal fué depositado en una caja de caoba con adornos de plata, hallándose amortajado con el traje talar, esclavina, pectoral y anillo.

Por la mañana estuvieron orando ante el cadáver la infanta doña Isabel, el Cardenal Primado, el obispo de Madrid y el Patriarca de las Indias.

El Rey ha dirigido un telegrama de pésame al Cabildo de la Catedral de Burgos.

La noticia del fallecimiento en Burgos

Burgos.—Ayer, muy temprano, se recibieron noticias muy alarmantes de Madrid sobre la salud del cardenal Benlloch, e inmediatamente salió para la Corte el padre Silverio, que era confesor del cardenal.

Por la tarde, alrededor de las seis, se supo la noticia del fallecimiento, que produjo en todas partes gran impresión.

Al Palacio acudieron inmediatamente todas las autoridades y nume-

rosas personas que se hallaban relacionadas con el finado, con objeto de firmar en las listas que habían sido colocadas a este fin y testificar su pésame.

El cabildo Catedral, que se reunió tan pronto como se tuvo conocimiento de la triste noticia, acordó que los canónigos don Emilio Rodero y don Rafael Mur marchasen a Madrid para velar el cadáver.

La última vez que estuvo el cardenal Benlloch en la Catedral fué el 7 de enero para asistir a una solemne función que se celebró con motivo de cumplirse el séptimo aniversario de su nombramiento para la diócesis de Burgos.

Terminado el acto, el cardenal fué despedido por el Cabildo, que en seguida, y siguiendo el ritual, se dirigió a la Sala Capitular para entonar el Miserere.

Entonces, el cardenal, volviéndose rápidamente y con tono jovial, exclamó: ¡Caramba, ya me entonaís el Miserere!

Anoche se reunió el Ayuntamiento en sesión extraordinaria, con motivo del fallecimiento del cardenal Benlloch, acordándose que una Comisión de concejales vaya a Madrid para velar el cadáver.

Con motivo del fallecimiento del cardenal, se acordó que se suspendieran las fiestas de Carnaval y los espectáculos públicos, en señal de duelo.

El raid España Argentina

Madrid, 15 (1'00)

Una misa

Río de Janeiro.—Comunican de Santos que la colonia española ha celebrado una misa en la iglesia del Carmen, en acción de gracias por el feliz término del «raid» España-Argentina.

También se ha celebrado una sesión solemne en la Sociedad Española, con asistencia de las autoridades. Se pronunciaron discursos de confraternidad hispano-brasileña.

Una nota

Río de Janeiro.—La legación de España ha entregado a la Agencia Americana una nota destinada a la Prensa, agradeciendo las manifestaciones de cariño y afecto que todo el Brasil ha dispensado a los aviadores españoles.

Se hace constar en dicha nota que España guardará eterno recuerdo del amor que le han demostrado el Gobierno y el pueblo brasileño con motivo de la travesía del Atlántico por el comandante Franco y sus compañeros.

¿Irá o no el «Plus Ultra» a Chile?

Santiago de Chile.—Sigue la desorientación respecto a la anunciada venida de los aviadores españoles a Chile.

No se tiene noticia oficial respecto a este asunto, y los periódicos expresan sus dudas de que llegue a realizarse el viaje, por creer que el Gobierno español dispondrá que los aviadores regresen a España cuanto antes, por no entrar este nuevo «raid» en el proyectado al salir los aviadores de Puerto de Palos.

No obstante, la colonia española tiene preparados los agasajos que se han de tributar a los aviadores, caso de que se confirme la noticia que tanto júbilo produjo al ser conocida.

Aviadores chilenos que mejoran

Santiago de Chile.—Los aviadores

Montesinos y Morada, heridos en el accidente de aviación ocurrido al dirigirse en un aeroplano a Buenos Aires para saludar, en nombre del Gobierno chileno a los tripulantes del «Plus Ultra», siguen muy mejorados.

Se han recibido centenares de telegramas, algunos de ellos de España, interesándose por la salud de los heridos.

En Guatemala

Guatemala.—Siguen los preparativos para agasajar a los aviadores Franco, Ruiz de Alda, Durán y Rada, si vienen, como se espera, a Guatemala.

Creése que el Gobierno, a iniciativa del presidente de la República, general Orellana, acordará contribuir a la suscripción abierta en España para premiar la proeza realizada por dichos aviadores.

En El Perú

Lima.—Se han recibido noticias procedentes de Buenos Aires diciendo que el comandante Franco ha manifestado al representante diplomático del Perú en la Argentina que si regresa a España por el Pacífico, visitará esta ciudad, correspondiendo a las reiteradas invitaciones que le han sido hechas.

Reina gran entusiasmo, habiéndose acordado por las más caracterizadas personalidades de la colonia española agasajar a los aviadores durante su permanencia en el Perú.

Obsequio de la ciudad de La Plata

Buenos Aires.—El homenaje tributado a los aviadores españoles por la ciudad de La Plata demuestra hasta qué punto ha llegado el entusiasmo del pueblo argentino por la hazaña que acaban de llevar a cabo.

Todos los actos celebrados en honor de ellos han revestido excepcional importancia. Al «Tedéum» celebrado en la iglesia de San Ponciano asistieron millares de personas, que-

dando en la plaza un gentío inmenso. Tanto a la entrada como a la salida del templo, los aviadores fueron aclamados.

Después de las recepciones celebradas en la Casa de España y en la Casa de Galicia, de que dimos oportuna cuenta, los aviadores fueron obsequiados con un banquete popular en el teatro Argentino. Asistieron cerca de un millar de comensales. Se pronunciaron discursos, elogiando a España y a los valientes aviadores que tan alto han puesto su nombre en el mundo entero.

El comandante Franco agradeció el homenaje, diciendo que será fiel intérprete, al regresar a España, de los sentimientos expresados por el pueblo argentino, que tanto ha demostrado en esta ocasión el amor que siente por la madre patria.

Los aviadores fueron obsequiados con medallas de oro y placas conmemorativas de la visita efectuada a la Plata.

La despedida que se les tributó al regresar a Buenos Aires, fué verdaderamente entusiasta.

El comandante Franco prometió volar sobre aquella ciudad antes de comprender el regreso a España.

El éxito de la suscripción a favor de Rada

Buenos Aires.— Sigue engrosando rápidamente la suscripción abierta para regalar un taller al mecánico Rada. Se reciben donativos de todas las provincias. Puede decirse que Rada es el ídolo del pueblo. Todos los periódicos publican retratos suyos, elogiándole por la cooperación preciosa que ha prestado al comandante Franco.

En Mar del Plata y en Rosario

Buenos Aires.— Comunican de Mar del Plata que la colonia veraniega de aquel balneario prepara grandes festejos en honor del comandante Franco, que irá allí dentro de breves días en el «Plus Ultra».

Créese que Franco irá también a Rosario, cediendo a los ruegos insistentes de las autoridades y la colonia española.

Para los tripulantes del «Plus Ultra»

El ministro de Marina hizo entrega al presidente del Consejo de Ministros, de 1500 pesetas, importe de la función celebrada en Cartagena, con destino a los tripulantes del «Plus Ultra».

Se destinarán a la suscripción abierta para los aviadores.

El «Plus Ultra»

Buenos Aires.— Se ha decidido conducir a tierra el hidroavión «Plus Ultra» con el fin de someterlo a un prolijo reconocimiento y pintarlo.

Ese reconocimiento irá a cargo de la Armada.

Franco piensa ir a Mar del Plata y Montevideo

Buenos Aires.— El comandante Franco ha manifestado que el raid a Mar del Plata piensa realizarlo el sábado o domingo de la próxima semana y que regresará a Buenos Aires dos días después.

Al siguiente día irá en el «Plus Ultra» a Montevideo, en donde permanecerá cinco días.

Respecto a la proyectada travesía de los Andes, ha dicho que nada había podido decidir aún. El itinerario de su regreso a España depende de multitud de circunstancias que espera resolver a la llegada del «Alcedo», que conduce a bordo dos hélices y otras piezas de recambio.

El Rey a la tripulación del «Alcedo»

El ministro de Marina ha dirigido al embajador de España en Buenos Aires un telegrama en nombre del Rey, encargándole que a la llegada del «Alcedo» haga saber personalmente al comandante del mismo y a la dotación, el agrado del Rey en la acertada ejecución de las instrucciones para el viaje realizado, contribuyendo al éxito del raid aéreo a la Argentina que enaltece a la vez la gloria y el prestigio de la Marina española.

Prensa Asociada.

Desde Barcelona

Apertura de una suscripción para los aviadores

En Sabadell se ha iniciado una suscripción para engrosar la abierta por el Ayuntamiento de Murcia para regalar unas medallas de la Virgen de Loreto a los tripulantes del «Plus Ultra».

Vista de una causa

Ante la sección tercera empezó esta mañana a verse la vista del proceso por una estafa de nueve millones de pesetas al liquidado Banco de Barcelona, contra Jaime Julio Pallers.

A la vista asiste numeroso público.

Desmintiendo un rumor

Por el Gobierno civil han sido desmentidas unas supuestas irregularidades en el funcionamiento del Ayuntamiento de San Pedro de Riudevilles.

Detenciones

La policía ha detenido, enviándolos al Juzgado, a tres individuos a quienes se encontraron billetes falsos procedentes, según se dice, de la falsificación cometida en 1924 por un tal Matheu, que junto con otro está preso y procesado.

Dos de los detenidos son camareros de un hotel de esta ciudad y en diferentes ocasiones entregaron, para ser cambiados, en la caja, billetes de 1000 pesetas falsos.

Como en ambas ocasiones fueron descubiertos, echaron la culpa a una señora hospedada en el establecimiento.

La rua

La rua en el Paseo de Gracia transcurre esta tarde animadísima.

«La Protectora»

Nueva Junta Directiva

En la Junta General que el domingo último celebró la sociedad «La Protectora», fué elegida, por unanimidad, la siguiente Junta Directiva:

Presidente, don Gabriel Carbonell Magraner; Vice-Presidente, don Luis Ferbal Campo; Contador, don Jaime Ign.º Salom Villalonga; Depositario, don Sebastián Ferragut Muntaner; Secretario, don Nicolás Jaquotot Roca; Vice-Secretario, don Julián Oliver Verd; Bibliotecario, don Teodoro Mateu Terrasa.

Vocales: 1.º don José M.ª Eyalalar Almazán; 2.º don Gabriel Ferrer Sastre; 3.º don Juan Orvay Ferrer; 4.º don Arturo Fuster Miró; 5.º don Antonio Suau Juan; 6.º don Bartolomé Frau Pons; 7.º don Miguel Frontera Dols; 8.º don Andrés Serra Cañellas.

Boletín religioso

HOY

Cuarenta Horas.— Concluyen en la Santa Iglesia Catedral Basílica.

Cuarenta Horas fuera de turno.— Continúan en San Francisco, a San Antonio de Padua.

MANANA

Miércoles de Ceniza.— El Beato Francisco Clet. mr.

Ayuno.— Ciérranse las velaciones. Indulgencia de la Bula hasta el domingo de Cuasimodo inclusive.

Cuarenta Horas.— Empiezan en San Jaime, a Ntra. Sra. del Sagrado Corazón. Exposición a las seis; a las nueve y media Horas menores y Misa mayor. Por la tarde actos de coro. Por la noche reserva de S. D. M.

Cuarenta Horas fuera de turno.— Concluyen en San Francisco dedicadas a San Antonio de Padua. Exposición a las seis, a las diez Tercia y Misa mayor. Por la tarde a las seis y cuarto, corona, meditación, estación, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Santa Iglesia Catedral Basílica, a las nueve, Horas menores, e imposición de Ceniza por el Ilmo. y Rvdmo. Sr. Obispo, y Misa mayor con sermón por el Rdo. P. Dario Hernández, S. J. Por la tarde no habrá sermón.

En las Parroquiales y demás Iglesia, primer día de Cuaresma, se

El próximo viaje del señor Aunós a Barcelona

El día 28 de este mes, según nuestras noticias, saldrá de Madrid para Lérida el ministro del Trabajo, don Eduardo Aunós.

El día primero de marzo próximo tendrá lugar, en dicha capital catalana, presidido por el señor Aunós, el acto inaugural de la nueva estación y el propio día se verificará la entrega del título de hijo predilecto de la provincia de Lérida, siendo con tal motivo el señor Aunós obsequiado con un banquete.

Luego el señor Aunós vendrá a Barcelona, deteniéndose unas horas en Sabadell, invitado por diferentes elementos de dicha ciudad.

El día 2 de marzo el señor Aunós dará una conferencia pública para cerrar el ciclo organizado para tratar del problema de las Casas Baratas.

¿Dará Calvo Sotelo una conferencia en Barcelona?

El ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, abriga el propósito, según ha manifestado por carta a un íntimo amigo suyo de esta ciudad, de venir a Barcelona para dar una conferencia pública sobre las proyectadas reformas tributarias.

La fecha para la realización de este viaje no ha sido aún fijada.

El jugador olímpico Escarone

A bordo del trasatlántico «Re Vittorio», llegó ayer, el jugador olímpico uruguayo, Hector Escarone, quien jugará las próximas temporadas con el «Club Barcelona».

Palou Garí.

Barcelona, 15 de Febrero.

Servicio de Ferrocarriles

Servicios de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, que rige desde el 18 de Enero de 1926

DE PALMA A MANACOR

Salidas de Palma: A las 7'55 (1)-14'20 (2) y 18'35 (3).
Llegadas a Manacor: A las 10'6-16'23 y 21'3.

DE MANACOR A PALMA

Salidas de Manacor: A las 7'13 (4) 10'9, (5) 15'48 (6) y 17'22
Llegadas a Palma: A las 9'23, 12'30, 18'10 y 20.

DE PALMA A ARTA

Salidas de Palma: A las 7'55 (1) 14'20, (2) 18'35 (3).
Llegadas a Artá: A las 11'3, 17'26 y 22'30.

DE ARTA A PALMA

Salidas de Artá: A las 6'5, 8'50, (7) 14'20 (8) y 15'55 (9).
Llegadas a Palma: A las 9'28, 12'30 18'10 y 20.

DE PALMA A INCA

Salidas de Palma: A las 7'5-7'55 (1) 8'25 (14)=13'45-14'20-14'45 (15) -18'35 (3).
Llegadas a Inca: a las 8'21-8'57-9'38 -15-15'10-15'45-20

DE INCA A PALMA

Salidas de Inca: A las 5'5-7'48-8'30-(5)=10'30-(10-11'30-12'49-17 y 18'43.
Llegadas a Palma: A las 7'00-9'2 -9'28-11'30-12'30-11'31-8'10 y 20

DE PALMA A SANTANYI

Salidas de Palma: A las 7'15.-14'30 17'15 (11) y 20'10. (12)
Llegadas a Santanyi: A las 10'5, 16'47, 19'50 y 23'30.

DE SANTANYI A PALMA

Salidas de Santanyi: A las 6-11 (13) y 17'5.
Llegadas a Palma: A las 8'15-13'35 y 19'53.

DE PALMA A LA PUEBLA

Salidas de Palma: A las 8'25 (14) 14'45 (15)-18'35. (3)
Llegadas a La Puebla: A las 10'20-16'24-20'55.

DE LA PUEBLA A PALMA

Salidas de La Puebla: A las 7-11'50-17'35.
Llegadas a Palma: A las 9'2-14'3-20.

DE PALMA A FELANITX

Salidas de Palma: A las 7'55 (1)-14'5 (16)-18'35 (17).
Llegadas a Felanitx: A las 10'33-16'16-21'45.

DE FELANITX A PALMA

Salidas de Felanitx: A las 6'45-11'15 y 17'10.
Llegadas a Palma: A las 9'2-14'3 y 20'.

NOTAS

(1)—No tiene parada en Pont d'Inca, Marratxi, Consell ni Empalme.

(2)—Directo a Inca y no tiene parada en el Empalme.

(3)—Los sábados, domingos y días festivos, retrasa su salida hasta las 20'10.

(4)—No tiene parada en El Empalme, Lloseta, Consell, Marratxi ni Pont d'Inca.

(5)—Solo circula los lunes y jueves

(6)—Solo circula los domingos, martes, miércoles, viernes y sábados.

(7)—Solo circula los lunes y jueves

(8) Solo circula los domingos, martes, miércoles, viernes y sábados.

(9)—Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 16'10.

(10)—Solo circula los lunes y jueves

(11)—Solo circula los jueves

(12)—Solo circula los sábados.

(13)—Solo circula los jueves y sábados.

(14)—No tiene parada en Pont d'Inca.

(15)—Directo a Consell y no tiene parada en Lloseta.

(16)—Directo a Santa María.

(17)—Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20'10.

Ferrocarril de Sóller

DE PALMA A SOLLER

Salidas de Sóller: A las 6, 9'15 y 17'00.

Salidas de Palma: A las 7'40, 14'35 y 19.

Los domingos y días feriados circulan los trenes extraordinarios: uno que sale de Palma para Sóller a las 11'30 y otro de Sóller para Palma a las 13'15.

Del Extranjero

La situación política en Francia

El triunfo de Tardieu

París.—En las elecciones de Belfort, el señor Tardieu, republicano, ha tenido 9.839 votos, y su contrincante, el señor Ply, radical-socialista, 6.217.

En las elecciones del 11 de mayo, la candidatura republicana moderada obtuvo 7.075 votos; la radical socialista, cuyos candidatos fueron elegidos, 9.020; la socialista, 2.183, y la comunista, 464.

Los comentarios de la prensa

París.— Todos los diarios, sin distinción de matices, están de acuerdo en reconocer una significación especialísima al triunfo electoral del Sr. Tardieu, cuya candidatura había sido oficial y personalmente combatida por los jefes del cartel, incluso por Leon Blum.

«Que nuestros amigos de la izquierda—escribe «L'Ere Nouvelle»—sepan dar a la «rentrée» del señor Tardieu la importancia que tiene. Este triunfo electoral tiene un hondo sentido sintomático. Tardieu será para la oposición un jefe y para la mayoría, un adversario temible.

«L'Oeuvre» escribe, en un gran título, esta pregunta: «¿Y si la victoria del señor Tardieu tiene el efecto de cohesionar la mayoría del 15 de mayo?»

Para «Le Petit Parisien» la gran importancia política de la victoria de Tardieu radica en el hecho de la ardiente campaña realizada contra él por los «leaders» cartelistas.

Según «La Volonté», esta solución

es un hecho sintomático y constituye una advertencia cruel para la mayoría.

«L'Echo de Paris» saluda la entrada de Tardieu en la Cámara como un acontecimiento nacional, cuya importancia repercutirá sobre el conjunto de la situación política.

«Le Gaulois» considera como una fortuna la victoria del señor Tardieu, de quien hace un cálido elogio.

«Le Journal» hace constar que la intervención activa de los «leaders» cartelistas no tuvo otro efecto que intensificar y animar el movimiento a favor de la candidatura Tardieu.

Notas sueltas

Méjico

Sacerdotes y religiosas españoles han sido deportados

Méjico.—Continuando la campaña activa contra la Iglesia católica para poner en vigor el artículo de la Constitución que establece que todos los sacerdotes han de ser de origen mejicano, las autoridades han clausurado el convento de Méjico y el Convento-Colegio de Coyoacán.

Todos los sacerdotes serán deportados, pero se anuncia que las religiosas no sufrirán igual trato. Han sido detenidas doce religiosas del convento cerrado de Méjico, pero ninguna del de Coyoacán. Varias religiosas pertenecientes a otras instituciones han acudido a la Legación española, en donde el ministro les ha prometido hacer todo lo posible para que su marcha sea sin tener el carácter de deportación.

En la Habana

Habana.—Han llegado catorce sacerdotes españoles deportados de Méjico, a bordo del vapor «España». Serán trasladados a su país.